

服务“破堵点”企业“暖心间”

——梨树县开展“我陪群众走流程”活动记事

本报通讯员 陈思瑶

“太方便了！以后办变更，线上交完材料不用再跑一趟送纸质版，企业办事再也不用‘两头跑’了！”在梨树县政务服务大厅，四平神农大药房连锁股份有限公司梨树区域经理田文丽看着刚更新的办事指引，笑着感慨道。这份便利，正是梨树县以“我陪群众走流程”活动为抓手，深耕营商环境、厚植服务温度的一个生动缩影。

九月的梨城，暑气已退，秋意渐浓，梨树县政务服务大厅里却涌动着“沉浸式听需”的热忱。不同于以往“坐堂办公”的模式，梨树县市场监督管理局局长孙丹辉以“政务服务办员”身份，主动邀请辖区企业代表走进办事窗口，沿着企业办事的全流程“走一遍、问一句、记一笔”，把服务的“堵点”“痛点”直接摆在阳光下。当交流聚焦到神农大药房药品经营许可证负责人变更业务时，一个困扰企业的“流程断点”浮出水面。企业已在线上完成全套材料提交，线下仍需额外报送纸质材料原件，往返

跑腿的“重复动作”，既占用企业人力，也拖慢了办事节奏。

企业的便利度，就是政务服务的“度量衡”！听完田文丽的反馈，孙丹辉没有“留待研究”，而是当场召集窗口负责人和业务骨干即刻调整，明确“线上材料经审核无误后，即刻同步电子归档，不再要求企业线下补交纸质版”的整改方案。从发现问题到敲定措施，再到安排专人同步更新办事指南，整个过程“零拖延”“一步到位”。看着原本需要“跑两次”的流程，如今实现“一次办结”，田文丽脸上的顾虑渐渐消解，取而

代之的是卸下负担的轻松——这“当场改、马上办”的效率，让企业真切摸到了政务服务的“温度与速度”。

这样的“暖心转折”不止一处。一位企业负责人刚进大厅便额角带汗，手里攥着皱巴巴的材料清单，脚步匆匆，语气急切地说“生怕今天办不完，耽误后续经营”。窗口工作人员见状，连忙上前安抚，仔细询问后微笑告知：“您要办理变更登记，在‘吉林省市场主体准入e窗通系统’就能线上提交，不用跑大厅。我现在教您操作，几分钟就能弄好！”说着便拿出手机，手把手

演示网办步骤。看着屏幕上“提交成功”的提示，企业负责人悬着的心彻底落了地，不好意思地挠挠头：“原来这么方便！这网办服务真是帮我省了大功夫。”

更有企业代表聊起窗口服务时，语气里满是真诚的认可：“每次来办事，不管是咨询政策还是提交材料，工作人员都耐心得很，哪怕是政策细节、材料要求这类重复问好几遍的问题，也从来不会厌烦。说实话，跟咱们县市场监督管理局打交道，心里一直是踏实的，办事也少了顾虑，没啥不满意

的！”一句句朴实的夸赞，没有华丽的辞藻，却道出了企业对政务服务最真切的体感，也映照着梨树县市场监督管理局“把企业当家人，把企业事当家事”的服务初心。

这场“我陪群众走流程”活动，从来不是“走过场”的形式主义，而是“实打实”的问题攻坚。从破解“线上线下重复提交”的流程堵点，到化解“企业不知网办”的认知盲区，再到以“耐心服务”筑牢企业信任，梨树县市场监督管理局始终把企业的“急难愁盼”放在心上、抓在手上。正如孙丹辉所说：“政

务服务不是‘完成流程’，而是‘解决问题’——企业办事人员的笑容，就是对我们工作最好的肯定。”这既是一份承诺，也是梨树县市场监督管理局优化营商环境的行动准则。

如今，在梨树县，“我陪群众走流程”已不是一次性活动，而是打通服务企业“最后一公里”的常态化实践。这份“俯身听需，立行立改”的政务温度，正持续为当地营商环境“添柴增温”，让企业在发展的路上少些顾虑、多些底气，也为梨城经济高质量发展注入了源源不断的新动能。

政企社联动铺就致富路

梨树县刘家馆子镇500公顷毛豆采收忙

本报讯（通讯员 芦继鑫）初秋的梨树县刘家馆子镇，500公顷毛豆基地里绿意盎然，1000余名村民挎着编织袋穿梭田间，指尖翻飞间，饱满鲜绿的毛豆荚便装满了袋子，一派丰收的繁忙景象。

这份丰收的底气，源于梨树县刘家馆子镇精准施策，推动毛豆产业落地见效。早在项目谋划阶段，刘家馆子镇就立足本地资源禀赋，瞄准市场，对速冻、有机毛豆的旺盛需求，果断将毛豆产业定为特色发展方向，牵头引导旭丰农机农民专业合作社成为实施主体。

为解决“地从哪来”的问题，刘家馆子镇主动协调村集体与农户，协助合作社以“自愿、有偿、依法”原则流转500公顷土地，既保障了农户的土地收益，又为规模化种植扫清障碍。技术上，刘家馆子镇更是搭起“桥梁”，推动合作社与吉林农业大学、中国科学院东北地理所合作，邀请专家团队制定种植方案，选定“吉豆1号”“吉甜糯2号”等优质品种，引入秸秆全覆盖还田、测土配方施肥等梨树种植模式核心技术，全程推行无公害种植。

采收后的毛豆，在上级部门协调租用的临时处理车间里，1小时内就能完成清洗、分拣，6小时内就能装上冷藏车运往企业，新鲜度一点不打折扣。如今，项目不仅预计产出7500吨毛豆，更带动了25户脱贫户、120名留守妇女就业，村民人均增收可达4000元以上。

梨树县刘家馆子镇还将紧盯采收期灾害防治和加工设备运行，支持合作社明年改良品种、建初加工车间、扩大种植面积等，让毛豆产业成为农户持续增收、乡村振兴的“硬支撑”。

青春展风采 奋进新征程

市生态环境局梨树县分局举办主题宣讲比赛

本报讯（记者 常欣月 通讯员 王新月）为引导年轻干部将理论学习成果转化为实干担当，近日，市生态环境局梨树县分局举办“学习新思想 奋进新征程 建设新梨树”主题宣讲比赛。

选手们在比赛中紧扣主题，以“生态文明建设”“乡村振兴”“红色四平”等为切入点，结合工作实际，以PPT展示和案例分享形式，用生动的语言和真挚的情感，展现新时代年轻干部扎根一线、勇挑重担的奋斗激情。

针对选手们的现场表现，分局有关负责同志作出精准点评，肯定了年轻干部在比赛中紧扣主题，以“生态文明建设”“乡村振兴”“红色四平”等为切入点，结合工作实际，以PPT展示和案例分享形式，用生动的语言和真挚的情感，展现新时代年轻干部扎根一线、勇挑重担的奋斗激情。

部所展现的蓬勃朝气与创新活力，同时勉励大家要持续深化学习成果的实践转化，把宣讲热情切实转化为直面挑战、攻坚克难的实干动能。参赛选手们表示，将以宣讲比赛为起点，锤炼本领、砥砺前行，为建设生态宜居新梨树注入青春力量。

此次宣讲比赛是思想淬炼的擂台，是展现青春风采的舞台，有效激发了年轻干部学思践悟的热情。市生态环境局梨树县分局将持续搭建成长平台，激励年轻干部以实干担当书写高质量发展新篇章。

飒爽英姿致青春 淬火成钢启新程
梨树一中高一新生军训校阅式圆满举行

本报讯（通讯员 潘天月）秋高气爽，军歌嘹亮。9月4日，梨树县第一高级中学2025级高一新生军训校阅式圆满举行。经过7天的艰苦训练，全体新生以昂扬的斗志、整齐的队列、饱满的状态，接受了检阅，为高中的第一课交上了一份优异的答卷。

校阅式在庄严的升旗仪式中拉开帷幕。伴随着雄壮的《义勇军进行曲》，五星红旗冉冉升起，全体师生肃立行注目礼，爱国情怀与青春朝气在校园中激荡。

升旗仪式后，军训成果展示正式开始。各方队依次进行队列会操，新生们身着统一军训服装，迈着整齐的步伐，喊着嘹亮的口号，在教官的口令下，依次完成了稍息立正、停止间转法、蹲起等基础队列动作展示。挺拔的身姿和干净利落的动作，充分展现出高度的纪律性与团队协作精神。随后，百人军体拳方阵震撼登场，出拳刚劲有力、踢腿整齐划一，一招一式尽显少年锐气，赢得现场阵阵掌声。

分列式表演将军训校阅式推向高潮。各方队以饱满的精神状态依次通过主席台，接受检阅。新生们身姿挺拔、步伐铿锵，以坚定的眼神和昂扬的斗志，展现出新时代高中生的蓬勃风貌。

成果展示结束后，高一2班的王一鸣同学作为优秀学员代表上台发言。他回顾了军训期间的汗水与欢笑、艰辛与收获，对教官与老师的辛勤付出表示衷心感谢，倡议全体同学将军训中培养出的坚韧不拔的意志、一丝不苟的作风和团结协作的精神带入接下来的学习和生活中，砥砺前行，不负韶华。

校阅式上还对本次军训中表现突出的军训标兵和先进班集体进行表彰，校领导为获奖个人和集体颁发荣誉证书，鼓励全体新生以先进为榜样，继续奋进前行。

此次军训校阅式的圆满举行，不仅检验了新生的军训成果，更锤炼了他们的意志品质，为他们尽快适应高中生活、开启成长新征程奠定了坚实基础。



为充分发挥全国总工会“中国工人思政课”项目的引领作用，弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神，近日，由梨树县总工会主办、吉林省二人转艺术剧院策划演出的中国工人大思政课——“中国梦·劳动美”二人转专场文艺演出在梨树南河公园举办。

本报通讯员 李猛 摄

“多彩舞姿”点燃乡村文化活力

梨树县喇嘛甸镇举办大秧歌、广场舞展演活动

本报讯（通讯员 姜禹安 肖雪）为丰富广大农民群众精神文化生活，展现新时代农民昂扬向上的精神风貌，近日，梨树县喇嘛甸镇举办2025年“吉林省农民文化节”大秧歌、广场舞展演活动。本次活动吸引了来自全县的20余支文化大院和表演团队参与，他们同台竞技，为农民朋友带来了一场精彩纷呈的文化盛宴。

展演在欢快热烈的锣鼓声中拉

开帷幕。首先登场的是极具东北民俗风情的大秧歌表演。来自柳树营村、平岭村、前胡家村、四棵树村等各乡村的秧歌队相继亮相。

队员们身着鲜艳服装，手舞彩扇，踏着铿锵的鼓点，步伐矫健，动作流畅，将东北大秧歌的火爆、欢快、幽默展现得淋漓尽致，喜庆的氛围瞬间点燃全场。特别是一棵树村文化大院表演的东北大秧歌《十二

套》，套路丰富，编排新颖，赢得现场观众阵阵喝彩。

随后进行的广场舞展演同样异彩纷呈。各支队伍轮番上阵，表演了《张灯结彩》《中国歌最美》《祖国你好》《我的中国心》等20个节目，这些节目既有对传统红歌的深情演绎，也有对现代流行乐曲的激情诠释。崔淑英、梁春影等表演者，带领三棵树村文化大院的队员们，用优美的舞姿、饱满的热

情，舞出了对美好生活的向往与热爱，表达了对伟大祖国的深情祝福，展现了喇嘛甸镇农民健康乐观、积极向上的时代风采。

整场活动高潮迭起，掌声不断。梨树县喇嘛甸镇将继续以“吉林省农民文化节”等为载体，组织开展更多接地气、聚人气的文体活动，不断激发乡村文化活力，为乡村振兴注入强大精神动能。